

2018 中期選舉:解讀選舉結果,思考華人參政(上)

本文首發于《美國華人》公眾號

2018 年中期選舉已經過去一個多月了,但至今還沒有完全結束,因為北卡州的一個國會眾議員席位還是懸而未決,共和黨候選人以 905 票險勝,現在被發現有選票舞弊嫌疑,正在調查之中。選舉之前許多民意調查預測今年的中期選舉將會是一次藍色浪潮(Blue Wave),讓我們先看一下大屏幕的選舉結果。

聯邦參議院: 共和黨從原來的 51 席位增加到 53,民主黨和獨立人士從 49 席位降到 47。

聯邦眾議院: 民主黨從原來的 195 席位增加到至少 235,共和黨從 241 降到 199 席位。

看起來似乎兩黨平分秋色,讓我們在顯微鏡下進一步分析,以求更全面地認識這次中期選舉的結果和意義。

聯邦參議院

川普在選舉後第二天的記者招待會上炫耀共和黨贏了參議院是他的功勞。到底事實如何參議院 100 個席位每兩年改選三分之一,今年加上兩個特別選舉,共有 35 個席位改選,其中民主黨 25 席,共和黨只有 10 席位,選局自然對共和黨非常有利。最終結果是,民主黨總共獲得 5240 萬票拿下 23 席,共和黨獲得 3470 萬票拿下 12 席,因此共和黨從原來的 51 席增加到 53,民主黨和獨立人士從 49 席降到 47。到 2020 年的大選,兩黨面臨選戰局面正好相反,民主黨面臨改選的只有 12 席,共和黨則有 21 席,因此民主黨今年可謂少輸為勝,為 2020 年翻盤參議院奠定了很好的基礎。1,2

聯邦眾議院

眾議院 435 個席位全部改選,因此最能代表全國民意。截至目前,民主黨總共獲得 6070 萬選票拿下至少 235 個席位(翻盤 40 席位),共和黨獲得 5096 萬選票拿下 199 席位。這是民主黨在 1974 年中期選舉因為共和黨尼克松的水門事件而一舉拿下 49 席以來的最高紀錄。那么民主黨是如何在聯邦眾議院翻盤的呢? 根據《華盛頓郵報》分析,在 435 個國會選區中,民主黨拿下了 17 個 2016 年大選中支持川普的選區,又將共和黨從 2016 年大選中支持克林頓的 25 個選區之中的 22 個區趕下台。3,4,5

州級選舉

這次除了國會參眾兩院的選舉,還有許多州改選州長和州立法機構,同樣非常重要,因為關係到 2020 的總統大選和國會選區的劃分。州級選舉的主要結果如下,充分顯示了這次藍色浪潮的深度和廣度:6,7

州長:選前是共和黨 34 對民主黨 16,民主黨成功翻盤 7 個州,變成共和黨 27 對民主黨



23.

州總檢察長: 選前是共和黨 28 對民主黨 22,民主黨成功翻盤了 4 個州,變成共和黨 24 對民主黨 26。

州立法機構:50 個州之中 49 個州採用兩院制,只有內布拉斯加州是一院制。選前是共和黨 69 對民主黨 30,民主黨奪回了 8 個州議會,變成共和黨 61 對民主黨 38。

這次中期選舉之後,共和黨依然在 23 個州同時控制州長和州議會,民主黨同時掌控 14 個州,淨增 7 個州,依然處於劣勢。另外 13 個州則是兩黨分治的局面。例如,筆者所在紐約州,選前民主黨控制州長和州眾議院,共和黨控制州參議院。這次選舉民主黨也拿下了州參議院,從而實現完全控制。

藍色浪潮到底有多大?

以下《紐約時報》的藍色浪潮版圖顯示,在 435 個國會選區中,共和黨得票率上升的有數十個,而民主黨得票率在 337 個選區平均上升 10 個百分點,其中成功翻盤的 42 個區平均上升了 21 個百分點。8

下面的《紐約時報》藍紅版圖顯示了中期選舉之後,民主黨(藍點)和共和黨(紅點)的席位分布。最顯著的是在社會經濟文化最發達的東北部和西海岸,紅點越來越少,而紅區變為藍區一般發生在大都市及其外圍(Urban and Suburban)。9

1.加州的 53 個國會選區,共和黨從選前 14 個只剩下 7 個,創下歷史最低點。讀者可要知道,加州在 1960 年代後曾經產生兩位共和黨總統,尼克松和里根。橙郡(Orange County)從里根時代開始一直是共和黨票倉,這次六個席位全部變藍。

2.紐約州的 27 個國會選區,共和黨從選前 9 個下降到 6 個。

3.新澤西州的 12 個國會選區,共和黨輸得最慘,從 5 個席位下降到只有 1 個,幾乎全軍覆沒。

4.另外,民主黨在弗吉尼亞州從選前的 7 紅 4 藍翻盤為 7 藍 4 紅,賓夕法尼亞州從 12 紅 6 藍變成 9 藍 9 紅,密西根州從 9 紅 5 藍變成 7 藍 7 紅。民主黨在紫色的明尼蘇達州,紅色的佛羅里達州和德克薩斯州,都分別翻轉 2 席。

以上的紅藍版圖再次印證和繼續自從 1960 年代民權運動以來民主黨和共和黨的演變互換,詳情請見《民主黨和共和黨的歷史起源和兩黨互換角色》。

多元化的新紀錄
這次中期選舉的藍色浪潮還在多元化方面為美國國會歷史刷新了許多紀錄。



節日加強防盜 華人注意安全

12月9日上午我在好朋友 Lily 家,我們一起吃了早餐,我要開車到印第安納 Ball 大學參加該校 100 周年慶祝活動,好朋友張安麟有一台高水平的獨奏音樂會演出。離開 Lily 家我發現我的駕駛座後排車門沒有關緊,當時我也沒有注意,我想着我是關上門的。當我到了 lifetime 健身房才發現我運動包還有其它二個包都被偷了,還有首飾等,我懺悔我每天匆忙,太不小心了。

因為我要趕路,想着好在車沒有被撬開,窗沒有被打破,不幸中的萬幸,要不,我連印第安納都去不成,想想 Lily 家也是好區,看來盜犯在年底也要盜竊一把。

我打電話到了警察局,說被盜物品只要超過 \$3000,必須到警察局備案。

最近克利夫蘭商家飯店和個人都有被盜竊行為。在克利夫蘭市政府工作的陳女士反映:克利夫蘭警察局抓到罪犯,發現罪犯手里有玉和中國特色的禮物和傢具,但是到目前為止沒有人報警,無人認領。希望大家有困難找克利夫蘭華人服務組織,必要報警。否則會讓罪犯更加變本加厲的猖狂。假日來臨,注意安全。

KASICH SIGNS EXECUTIVE ORDER REVISING ANTI-DISCRIMINATION POLICY

COLUMBUS - Today Governor John R. Kasich signed an Executive Order revising Ohio's anti-discrimination policy that promotes equal employment opportunities in state employment by protecting state employees or candidates for state employment from



discrimination based on race, color, religion, gender, gender identity or expression, national origin, military status, disability, genetic information, or sexual orientation. Suspected violations of this Executive Order will be investigated, and state employees determined to have violated this Executive Order may be subject to discipline up to and possibly including termination.

大谷 OTAMI NOODLE

新店開張

三店均有 素食供應

日本料理 麵 壽司

克城首家大谷日本面館專營各種正宗華素和海鮮風味日本拉面,口感勁道,並配精緻湯底,經慢火熬制,鮮美無比,配料十足,是美食家必到的餐館!(享用壽司和各式日本料理請到 Mayfield Heights 店)

Tel:(440) 442-7098; Add:1625 Golden Gate Plaza, Mayfield Heights, OH 44124-3490

Tel:(216)762-1815; Add: 234 Euclid Ave, Cleveland, Ohio 44114

Tel:(216)862-1400; Add: 11472 Euclid Ave, Cleveland, Ohio 44106